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Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 
 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 
           - Σοφία-Χάιδω Ασημακοπούλου 

(Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
 

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 425/20-10-2022» 
  
  Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι: 

   Οι μετεγγραφές των φοιτητών από Α.Ε.Ι. σε Α.Ε.Ι., για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023, 
πραγματοποιούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις των άρθρων 72-81 του ν. 
4692/2020 (Α΄ 111). Σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων γ) και δ) του άρθρου 72 
του ως άνω νόμου, «γ) Ως «βάση εισαγωγής» νοείται ο ελάχιστος αριθμός μορίων, ο 
οποίος απαιτείται για την εισαγωγή ενός υποψηφίου ανά Τμήμα Α.Ε.Ι./Α.Ε.Α. κατά το έτος 
συμμετοχής του στις εισαγωγικές εξετάσεις πρόσβασης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και 
ανά κατηγορία εισαγωγής του υποψηφίου.…) Ως «βάση μετεγγραφής» νοείται ο αριθμός 
των μορίων, ο οποίος προκύπτει από τον αριθμό των μορίων της βάσης εισαγωγής κάθε 
Τμήματος Α.Ε.Ι./Α.Ε.Α., όπως ορίζεται στην περ. γ΄, αφαιρουμένου του αριθμού των δύο 
χιλιάδων επτακοσίων πενήντα (2.750) μορίων…».  

 Περαιτέρω, το ως άνω νομοθετικό πλαίσιο, όπως ισχύει, με βασικούς άξονες τη δίκαιη 
αντιμετώπιση των φοιτητών που έχουν ανάγκη για μετεγγραφή και συγχρόνως τη 
διασφάλιση του επιπέδου των σπουδών που τους παρέχονται, και αποσκοπώντας 
γενικότερα στον εξορθολογισμό του συστήματος μετεγγραφών των φοιτητών των Α.Ε.Ι. 
της ημεδαπής, αναθεώρησε προς περισσότερο αντικειμενική κατεύθυνση τη μοριοδότηση 
οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων, όπως αυτά προβλεπόταν στην αρχική σχετική 
διάταξη του ως άνω νόμου, λαμβάνοντας για πρώτη φορά υπόψη και ακαδημαϊκά 
κριτήρια. Το καινοτόμο ακαδημαϊκό κριτήριο της «βάσης μετεγγραφής» που θέσπισε, 
συνιστά ένα βαθμολογικό κατώφλι για τις μετεγγραφές των δύο βασικών κατηγοριών – 
μετεγγραφές για κοινωνικό-οικονομικά κριτήρια και μετεγγραφές αδελφών που 
σπουδάζουν σε άλλη πόλη-, όπως ορίζονται στις σχετικές διατάξεις του ν. 4692/2020 (Α΄ 
111) και ευθέως αποσκοπεί στην αντιμετώπιση συγκεκριμένων στρεβλώσεων.H έλλειψη 
ακαδημαϊκών κριτηρίων, όπως ίσχυε με τις αρχικές διατάξεις του νόμου, όπως άλλωστε 
επανειλημμένως είχαν επισημάνει και οι διοικήσεις των Α.Ε.Ι., είχε ως αποτέλεσμα 
φοιτητές που εισάγονταν με χαμηλή βαθμολογική επίδοση σε ένα Τμήμα Α.Ε.Ι. να 
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μετεγγράφονται σε αντίστοιχα Τμήματα κεντρικών Α.Ε.Ι. που είχαν υψηλότερη βάση 
εισαγωγής, δημιουργώντας έτσι Τμήματα με φοιτητές πολλών ταχυτήτων, κάτι που 
δυνητικά θα επηρέαζε δυσμενώς την εύρυθμη ακαδημαϊκή λειτουργία του Ιδρύματος, την 
οργάνωση των παρεχόμενων σπουδών του, τους ρυθμούς αποφοίτησης και θα 
προκαλούσε σημαντικές επιπτώσεις στην ποιότητα του παρεχόμενου εκπαιδευτικού 
έργου. Συγχρόνως, ελήφθη υπόψη το ότι, με την αρχική διάταξη η οποία δεν περιείχε 
ακαδημαϊκά κριτήρια, τα κεντρικά Α.Ε.Ι. της χώρας επιβαρύνονταν ιδιαιτέρως από τον 
αριθμό των φοιτούντων σε αυτά, με αποτέλεσμα τον υπερκορεσμό στα Ιδρύματα των 
μεγάλων αστικών κέντρων και την αποψίλωση των περιφερειακών Α.Ε.Ι. 

   Επιπλέον, με το νόμο 4777/2021 (Α΄ 25), για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 και 
εφεξής, θεσπίστηκαν οι συντελεστές βαρύτητας -όπως αυτοί καθορίστηκαν για πρώτη 
φορά από τα Α.Ε.Ι.- των πανελλαδικά εξεταζόμενων μαθημάτων ΓΕΛ, των ειδικών 
μαθημάτων και πρακτικών δοκιμασιών για την εισαγωγή σε Τμήματα/Σχολές των Α.Ε.Ι., οι 
οποίοι εκφράζονται σε ποσοστό επί τοις εκατό (%). Το σύστημα αυτό κατέστησε εξαιρετικά 
πολύπλοκη τη μηχανογραφική επεξεργασία των αιτήσεων μετεγγραφής –οι οποίες 
υποβάλλονται σε ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα του Υ.ΠΑΙ.Θ.- προκειμένου να εκδοθούν 
τα αποτελέσματα, με συνέπεια να θεωρηθεί επιβεβλημένο το να ληφθεί υπόψη, για τον 
τελικό υπολογισμό των μορίων μετεγγραφής των αιτούντων, ο αριθμός των μορίων 
εισαγωγής του στο Τμήμα/Σχολή Α.Ε.Ι. στο οποίο είναι εγγεγραμμένος και η βάση 
εισαγωγής σε κάθε Τμήμα/Σχολή των Α.Ε.Ι. 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Εσωτερική Διανομή   

1. Γραφείο Υπουργού  
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ε. Συρίγου 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης 
4. Δ/νση Οργανωτικής και Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης  

5. Τ.Κ.Ε.   
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